DOSSIER CORRIGÉ
Sous-épreuve E21 :   Analyse et diagnostic
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Ce dossier comprend 7 pages numérotées : DC 1/7   à DC 7/7
Toutes les réponses aux questions posées sont à reporter dans ce dossier qui sera obligatoirement rendu, dans son intégralité, en fin d’épreuve
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Tondeuse Frontale Rondo K 327

En fin de saison un entrepreneur en entretien d’espaces verts vous confie sa tondeuse autoportée frontale avec les problèmes suivants :

- Un manque de puissance en marche arrière. La machine a des difficultés pour reculer en montée mais avance et recule à plat.

- Un manque de puissance de la prise de puissance qui entraîne le plateau de coupe.

- L’avertisseur sonore (appelé klaxon dans les documents constructeur) ne fonctionne pas.







	1ère partie : Transmission hydrostatique, manque de puissance.

1. Repassez en vert le circuit haute pression de la transmission hydrostatique pour la marche arrière.
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2. Vous devez effectuer un contrôle de la haute pression maxi de la marche arrière :

  - Citez l’appareil de contrôle et sa plage de lecture pour effectuer la mesure et dites comment allez vous procéder.

Manomètre 0-400 bar sur circuit H.P. marche arrière

Immobiliser la machine (blocage mécanique, frein à main, contre un mur)  

Placez celui-ci sur le schéma hydraulique (DT 1/7) 

Après avoir installé les appareils de contrôle on effectue les relevés suivants :

Pression relevée
Valeur théorique
Moteur arrêté
0
0
Moteur tournant
20 bar
16 bar
Marche avant (roues bloquées)
295 bar
300 bar ou 30 Mpa 
Marche arrière (roues bloquées)
140 bar
300 bar ou 30 Mpa  
3. A quoi correspond la pression de 20 bar  relevée en prise de pression 3, moteur tournant (schéma DR 1/4) ?

Pression de gavage

4. Quelle(s) incidence(s) peut avoir cette pression trop élevée ?

Echauffement de l’huile (laminage plus important).Etanchéité. Usure prématurée des éléments
5. Citez l’élément sur lequel vous allez  intervenir pour régler cette pression ?

Limiteur de pression U (vanne d’alimentation groupe hydrostatique pour le constructeur)

6. Complétez dans le tableau de la question 2 la valeur théorique pour la marche avant et la marche arrière. 

7. La pression maxi en marche avant et marche arrière peut-elle être réglée ? Pourquoi ?

Non pas de flèche sur les limiteurs repère Z Etalonnage fixe

8. D’après les relevés de pression du tableau précédent énoncez la / les causes du manque de puissance en marche arrière.

Limiteurs de pression ou clapet anti-retour Z

9. Quelle(s) pièce(s) allez vous remplacer ? Quelle(s) précaution(s) devez vous prendre lors de son remplacement ? 

Limiteurs de pression (appelés vannes de surpression par le constructeur)

Serrage au couple de 38 N.m

Précautions pour intervention sur un circuit hydraulique

Recyclage de l’huile

.
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	2ème partie : Prise de puissance 

1. Repassez en bleu la chaîne cinématique permettant l’entraînement de la prise de puissance.
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2. Repassez en bleu sur le schéma de la transmission (question 1, 1ère partie DT 1/7)  le circuit hydraulique permettant l’alimentation de l’embrayage multidisques de la prise de puissance.
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	3. Comment allez-vous mesurer la fréquence de rotation de la prise de puissance sachant que le client affirme que le plateau de coupe manque de puissance ? Citez les précautions à prendre pour effectuer cette opération en toute sécurité.

On prend la fréquence de rotation de la prise de puissance en charge (tonte) avec un tachymètre en apposant une pastille fluorescente sur l’arbre du plateau de coupe.
Précautions: se protéger par rapport à l’arbre en rotation

Sécuriser l’aire d’essais

4. Donnez le régime de la prise de puissance à régime moteur nominal.

1075 trs / min
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	5. Le régime de rotation mesuré est insuffisant par rapport au régime constructeur. Dites quel phénomène peut produire ce dysfonctionnement dans la chaîne cinématique en considérant que le régime moteur est bon ?

Patinage de l’embrayage multidisques

6. Quels contrôles allez-vous réaliser pour définir précisément les éléments à changer où à régler ?

Contrôles

Outils de contrôle

Remèdes

Niveau et qualité de l’huile

Visuel

Rajouter de l’huile

Vidanger si qualité inappropriée

Manque de pression du circuit hydraulique de commande de l’embrayage

Manomètre

Régler le limiteur

Revoir les joints d’étanchéité de l’embrayage
Usure des disques et du mécanisme de l’embrayage multidisques

Visuel et mesure de l’épaisseur des disques au pied à coulisse 

Remise en état de l’embrayage

3ème partie : Avertisseur sonore (Klaxon)
1. Repassez en couleur sur le document DT 5/7, le circuit électrique correspondant au klaxon. Vous utiliserez le rouge pour l’alimentation et le bleu pour la masse sachant que le fil 2 du connecteur X 15 est le + après contact et le fil 9 du connecteur X 15 est la masse.

2. Sur le schéma du faisceau électrique de la machine et le schéma du faisceau électrique du kit phares (DT 6/7), entourez en bleu les connecteurs concernés par le circuit de l’avertisseur sonore. A coté de chaque connecteur vous ferez apparaître le numéro de la connexion à contrôler (en vous aidant du DT 5/7).
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3. Enoncez, dans l’ordre de facilité, les différents tests que vous allez effectuer pour trouver la panne en vous aidant des éléments donnés (sachant que l’alimentation 
du + après contact est correcte)
Tests

Moyens de contrôle

Résultats attendus

Continuité du fusible

Ohmmètre

Résistance nulle

+ ac klaxon 

Voltmètre

12 V

- klaxon (continuité)

Ohmmètre

Résistance nulle
X 50 +ac borne 2

X 50 +ac borne 11

Voltmètre

Voltmètre

12 v

12 v si appui contact

0 V sans appui contact
X 51 bornes 3 et 7

X 51 borne 7 

X 51 borne 3

Ohmmètre

Voltmètre

Voltmètre

continuité si appui contact

12 V

12 V si appui contact
X 15 borne 2 à X50 borne 2

X 51 borne 3 à X 50 borne 11

Ohmmètre

Ohmmètre

Continuité

continuité
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	4. Afin de déterminer l’ (les)élément(s) en cause on effectue les relevés suivants : 
Relevés
Valeurs
Résistance du fusible
Infinie

Résistance de l’avertisseur 
0 Ohm
Résistance des contacts du contacteur de commande 

0 Ohm
Résistance des connexions dans les différents connecteurs
0 Ohm
Résistance des fils d’alimentation de l’avertisseur

0 Ohm

D’après ces relevés, donnez le (les) élément(s) en cause et décrivez le processus qui a conduit à l’obtention de  ces relevés

Le fusible et l’avertisseur sonore sont en cause.

L’avertisseur sonore est en court-circuit (résistance nulle) ce qui a provoqué la rupture du fusible.
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Schéma installation électrique kit phares:
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Faisceau électrique de la machine :
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Faisceau électrique du kit phares :
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Note :               / 20

Marche arrière





Marche avant
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